

扶沟代表团认真审议市政府工作报告

本报讯（记者 王泉林 通讯员 白莉）6月20日下午至21日，参加市四届人大一次会议的扶沟代表团代表在驻地召开代表团会议，认真审议政府工作报告。大家一致认为，报告清新务实、实事求是，为周口新一轮发展吹响了号角。

卢伟代表说，政府工作报告摆成绩实事求是，找问题不遮不掩，定目标清晰明确。报告提出的“四大攻坚”“四大突破”，非常符合周口实际，重点突出，指导性很强。扶沟县在会议闭幕以后一定认真落实好会议精神，在全市经济社会发展的大潮中争先创优，做出扶沟应有的贡献。学习好、领会好、贯彻好两会精神，扶沟县关键是要解决三个问题。一是怎么看。政府工作报告发出了大干、实干、快干的动员令。扶沟要在新一轮的发展中清醒冷静，保持定力，既不要妄自菲薄，也不能沾沾自喜。要客观看待竞争赶超、边缘塌陷、同步小康的压力和困难，真干实干，开创扶沟发展新局面。二是怎么办。唯有发展，才有希望；唯有实干，才有明天；唯有变化，才有地位。扶沟要按照政府工作报告的部署和要求，积极推进“四大攻坚”，稳步推进“四大突破”，努力推动扶沟新发展、新跨越，实现扶沟弯道超车。三是怎么干。落实政府工作报告的部署，必须讲究科学的方法，扶沟县委、县政府制定了“一二三”的整体思路，把脱贫攻坚作为“十三五”期间的工作主线，确保2018年底摘掉贫困县帽子，退出省级贫困县的序列；突出抓好招商引资和项目建设、社会发展稳定“两大工作重点”；加快产业集聚区、商务中心区、高标准蔬菜园区“三区建设”，全面推进“五个扶沟”建设。要客观看待扶沟水利发展的现状，利用好贾鲁河这一宝贵资源，打好湿地牌，做足水文章，打响黑臭水体治理的战役，做出扶沟特色。要充分发挥扶沟的区位优势、后发优势，掀起新一轮发展热潮。

张峰代表说，政府工作报告令人鼓舞，催人奋进，为今后的发展指明了方向。扶沟县思路上要坚持，把既定的工作计划一抓到底地实施好，加快推进脱贫攻坚步伐。思想上要开明，积极汲取外地先进经验，思考扶沟发展的新路子。思维上要对接，把握好全市经济社会发展的

方向，使扶沟的发展与全市经济社会发展步调一致。当前要突出抓好社会稳定工作，确保十八大期间没有来自扶沟的干扰；不遗余力抓好脱贫攻坚，打赢这场持久战；用心推进项目建设，提升项目的落地率；发挥扶沟优势，挖掘扶沟潜力，在旅游文化产业上做好文章。

刘公社、冯凤云代表说，用劲办的教

育最好，用心办的教育最优，用生命办的教育最美。教育是扶沟的一张名片，是扶沟的品牌。扶沟县应该积极发展均衡教育，办人民满意的教育。教育事业的发展，需要全社会的支持，应该倡导全社会共同营造良好的教育环境和教育氛围，平衡好公立教育和民办教育之间的关系，把“扶沟教育”的金字招牌擦得更亮。



图为扶沟代表团代表审议政府工作报告现场。记者王泉林 摄

张颖波调研脱贫攻坚和现代农业发展

本报讯 近日，县长张颖波等到包屯镇调研脱贫攻坚档卡整改规范情况。

在包屯镇郁岗村，县长张颖波，县委副书记、政法委书记张峰，县常委、县政府党组成员段然等认真察看了脱贫攻坚档卡整改规范情况，听取了有关人员

的情况介绍。张颖波强调，要充分发挥好乡、村两级干部和驻村工作队的积极性、主动性，扎实做好脱贫攻坚档卡整改规范工作，切实做到“对象准、信息实、资料全”，提升扶贫数据的精准度。要进一步规范完善帮扶台账，切实增强帮扶的针对性和实效性，努力做到真扶贫、扶真

贫，把扶贫工作落到实处。要加强产业扶贫，增强贫困户的造血功能，让群众稳定脱贫。要根据贫困群众的不同致贫原因和脱贫需求，坚持因户施策，制订长效、持久的帮扶方案，坚决杜绝返贫现象发生。

张颖波一行随后来到河南碧青源果

蔬生产园区，实地察看了园区建设情况。她与园区负责人深入交流意见，并指出，要大力推进现代农业发展，延伸农产品深加工链条，提高产品附加值，确保农业增效、农民增收。要树立品牌意识，提升现代农业质量效益，促进现代农业长足发展。（贾团结）

扶沟召开土地集中整治暨卫片执法工作推进会

本报讯（记者 王泉林）近日，扶沟县土地利用管理突出问题集中整治行动暨卫片执法工作推进会召开。县长张颖波，县常委、常务副县长王文峰，副县长任松奎等出席会议。会议由县常委、常务副县长王文峰主持。

会上，副县长任松奎对扶沟县的土地利用管理突出问题集中整治行动暨卫片执法工作作了具体安排部署。县国土资源局局长胡新华传达了全市土地利用管理突出问题集中整治行动暨卫片执

法检查工作会议精神，并通报了扶沟县这两项工作目前进展情况。崔桥镇和韭园镇主要负责同志作了表态发言。张颖波要求各单位和各乡镇场区，一是思想认识要坚决到位。大家一定要认清形势，保持清醒头脑，摒弃侥幸松懈心理，甩掉厌战和畏难情绪。要按照这次会议的整体部署，迅速行动，集中发力，在有限的时间内想尽一切办法，用尽一切力量抓好整改。二是整改措施要坚决到位。各乡镇场区、各部门要重点聚

焦不实耕地、城镇空闲土地、违法用地、增减挂钩、和土地综合整治遗留、拖欠征地补偿费和土地出让金、耕地保有量突破保护目标红线等六类问题，逐一排查梳理、制定措施，建立台账、挂图作战，确保按照时间节点不折不扣地完成整改任务。三是责任夯实要坚决到位。国土、发改、公安、法院、纪检监察及各乡镇场区要各司其职、各负其责，密切联系，要同心协力，形成执法监管合力，有效解决国土资源执法难、责任追究难、形成合力难

姜鸿起烈士纪念馆开馆

本报讯 6月21日上午，姜鸿起烈士纪念馆开馆仪式在扶沟县韭园镇太康营村举行。县常委、宣传部长马昭才，县人大常委会副主任郭功用，副县长崔卫华，县政协副主席桑发旺、郝宝杰，原扶沟县委书记白敬亚，原扶沟县副县长李保玲，解放军报社媒体部主任姜新生，河南日报社发行部主任姜志勋等出席开馆仪式。

仪式上，烈士亲属代表姜一平先生

介绍建馆历程。唐贵知、姜新生分别介绍烈士事迹。太康营行政村优秀青年代表、加拿大多伦多留学生姜皓严朗诵了诗歌《总觉得你还在》。韭园镇镇长谢清泉宣读了《关于在全镇开展“向姜鸿起烈士学习，争做优秀共产党员”活动的决定》。县领导向烈士敬献了花篮。白敬亚、马昭才共同为纪念馆揭牌。

姜鸿起烈士纪念馆是在纪念抗战胜利70周年、姜鸿起诞辰95周年之际，经

镇党委、村委会反复酝酿、选址，由姜一平等投资30多万元，在扶沟县韭园镇太康营村建立起来的。纪念馆陈列了由姜新生、姜志勋、姜学义、唐贵知等人收录到百余位烈士故交、家乡邻里和战友同事的访谈，当代百位将校军官和社会知名人士的题词、诗作，收集到的有关文献、手迹、照片、图书、报纸的文章影印件等，真实再现了姜鸿起烈士的革命生涯。毛泽东秘书王鹤滨题写了“姜鸿起烈士纪念馆”馆名。

姜鸿起1920年生于扶沟县韭园镇太康营村。其父姜炳建曾为吉鸿昌部下。1938年，姜鸿起在扶沟县师范读书，并参加抗日干部培训班，参与中共地下党组织活动，在扶沟县学生和群众中宣传抗日运动，并担任学生运动负责人，同年加入中国共产党。1938年8月，姜鸿起参加新四军，后被安排在延安中国抗日军政大学学习。1939年3月分配到新四军第四师机关报《拂晓报》社担任记者、编辑，负责“社论”、“要闻”的编辑、校对、刻写等工作，多次得到彭雪枫将军的表扬。1940年《拂晓报》在法国巴黎万国报刊博览会展出，姜鸿起的刻版艺术享誉世界。

1945年，姜鸿起在嘉县任区委书记兼《拂晓报》记者、新四军第四师营教导员。1945年在豫皖苏三地委任秘书。1946年，姜鸿起先后担任中共黄泛特区工委指导员、中共吕潭区委书记。1947年6月至12月，姜鸿起任中共白潭区区委书记，带领军民在艰难险恶环境中与国民党反动派作斗争。1948年1月至6月，姜鸿起任中共扶沟县城关区委书记和区武装中队政治委员，率领区政府工作人员和武装战士帮助群众开荒种地、重建家园，并与国民党的残余势力进行斗争，保护人民财产。1948年6月5日，城关区政府和区武装中队在城内剿匪后宿营于小何庄。当夜，太康县匪首郭馨坡率匪徒数百人来扶沟县抢劫，于拂晓时，对姜鸿起部进行偷袭。姜鸿起闻讯赤膊持枪冲出，与敌人进行殊死搏杀，终因寡不敌众壮烈牺牲，年仅28岁。姜鸿起烈士为革命献出了他年轻的生命，将一腔碧血洒在了扶沟这片热土上，用壮烈的英雄事迹铸起了一座丰碑。（郭华才）



与会人员参观姜鸿起纪念馆。郭华才 摄

扶沟代表团集中审议市人大常委会工作报告和法检两院工作报告

本报讯（记者 王泉林 通讯员 方秋玲）6月22日至23日，扶沟代表团在驻地集中审议了市人大常委会工作报告和法院、检察院工作报告。

张颖波代表说，人大常委会和法院、检察院在地方发展中有着特殊的职能，扮演着非常重要的角色。希望人大常委会和人大代表发挥自身职能和作用，为地方经济社会发展服务，不只做扶沟发展的监督员，更要做好扶沟发展的参与者。法院、检察院要立足自身职能，依法解决经济社会发展，尤其是项目建设中的矛盾和突出问题，为政府和企业排忧解难，营造公平公正的经济发展秩序。要积极加强引导，用身边事教育身边人，加强队伍建设，发挥以郁玉琴为代表的先进人物的典型引领作用，打造精干的司法干部队伍。

董国太代表说，人大代表要明白时代赋予的重任、人民寄予的厚望，站在对人民负责、对发展负责的高度，忠诚履职，积极作为。要讲党性，站稳政治立场；讲学习，提升履职能力；讲法律，推

进民主法治；讲大局，服务全县发展；讲初心，做到勤勉尽责。要充分发挥人大代表的作用，牢记人大代表的职责，表达人民群众的心声，在决胜全面小康、实现跨越发展中汇集更多智慧。

王文峰代表说，地方人大需要加快立法步伐，及时制定符合地方实际的地方性法规，为各项工作提供法律保障。“四大攻坚”“四大突破”都需要强有力的支持。解决法院执行难问题，并非一朝一夕之功，需要全社会共同参与。应该广泛动员社会各界的力量，加强社会信用体系建设，引导创建信用政府、信用单位、信用企业，营造良好的社会信用环境。

魏军占代表说，市人大常委会工作报告亮点很多。坚持科学立法，为地方立法明确了方向；突出服务大局意识，监督实效得到增强；突出代表地位，代表工作有效改进；突出制度建设，自身建设进一步加强。建议人大代表积极深入群众，认真开展调查研究，反映群众诉求，为人民利益代言。

创建省级食品安全示范县、取缔“小散乱污”企业扶沟发出动员令

本报讯（记者 王泉林 通讯员 贾团结）近日，全县创建省级食品安全示范县动员会召开。县长张颖波，县常委、常务副县长王文峰，副县长吴兴华，政协副主席，县财政局局长李建设等出席会议。会议由县常委、常务副县长王文峰主持。

会议传达了省市有关食品安全工作会议精神，下发了创建省级食品安全示范县方案。县公安局、农牧局和曹里乡有关负责同志做了表态发言。各乡镇场区主要负责同志向县政府递交了目标管理责任书。

张颖波指出，这次会议的主要任务是进一步统一思想，明确目标、夯实责任，全面推进省级食品安全示范县创建工作。食品安全关系到千家万户，关系着经济发展和社会大局稳定。全面创建省级食品安全示范县，是保障人民饮食安全的重要抓手，是新形势下提升食品安全保障水平的重大举措。各单位要进一步强化政府和职能部门的监管责任，规范企业经营行为，带动整个食品行业的健康发展。创建省级食品安全示范县工作标准高、要求严、任务重、时间紧，

各乡镇场区、各有关部门要对照创建标准，坚持标本兼治、着力治本的原则，扎实开展创建各项工作。要抓源头，严格市场准入；抓重点，开展专项整治；抓防控，提升应急能力；抓惩处，保持高压态势；抓宣传，营造创建氛围。要强化属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，条块结合，形成政府、企业、社会“三位一体”的食品安全监管格局。创建省级食品安全示范县是当前政府工作的重点，必须全力保障。要强化组织领导、协调配合、财力保障、督查问责，狠抓工作落实，通过大家的共同努力，确保顺利实现创建目标。

会上，县长张颖波部署了取缔“小散乱污”企业工作。她要求各乡镇场区明确专人负责，全面开展整治“小散乱污”企业专项行动；要开展集中行动，按照“断水断电、拆除设备、清除原料、吊销执照、恢复原貌”的五个到位工作目标，依法依规彻底取缔。要严格落实责任，明确各乡镇场区党政一把手为网格长，严格落实网格化监督责任，严防已经取缔的“小散乱污”企业死灰复燃，确保工作落实。

县十五届人大常委会召开第一次会议

本报讯 6月15日，县十五届人大常委会第一次会议召开。县人大常委会主任董国太，副主任魏军占、姚扶延、陈建华、郭功用及县十五届人大常委会组成人员出席会议。县领导崔卫华、李建设等列席会议。

会议学习了县人大常委会主要规章制度；通报了县十五届人大常委会领导分工情况；审议通过了县人大常委会2017年工作要点（草案）、县十五届人大常委会代表资格审查委员会名单（草案）、县政府关于重点项目建设资金的报告；听取和审议了县人民法院关于全面深化司法体制改革情况的报告、县人民检察院关于全面深化司法改革情况的报告、县人民检察院关于全面深化司法改革情况的报告。会议听取了县人大副主任魏军占受县人大常委会主任会议委托所作的县人大主任会议关于提请任免干部职务的报告。会议表决通过了人事任免事项。董国太为新任命人员颁发了任命书，并现场举行了宪法宣誓仪式。

董国太指出，县十五届人大常委会从产生那一刻起，就要明白时代赋予的重任、人民寄予的厚望。县人大常委会组成人员要牢固树立政治意识、大局意

识、核心意识和看齐意识，在思想上、行动上与党中央保持高度一致，坚决维护县委“总揽全局、协调各方”的领导核心地位，与县委思想同心、目标同向、工作同力；紧紧围绕全县改革发展稳定大局，认真行使重大事项决定权、监督权和人事任免权，保证县委重大决策的贯彻落实。人大工作要树立坚持法律至上理念，重视学法，注重《代表法》《选举法》《监督法》等法律的学习和运用，使法律学习经常化、制度化。常委会组成人员要认真学习，明确纪律要求，掌握议事规则，做到讲规矩、懂规矩、守规矩，齐心协力履行好县人大常委会在县人代会闭会期间的监督权、重大事项决定权、选举任免权等职权。县人大常委会组成人员履行职权时，要牢固树立围绕中心工作，服务全县发展大局的意识，积极贯彻县委决策，支持政府开展工作，自觉做到决策上顺应大局，工作上围绕大局，思想上配合大局，行动上保证大局，确保人大工作与党委工作和政府工作思想同心、目标同向，行动同路步，合奏全县同心同德搞建设、凝心聚力促发展的进行曲。（杨铁军）

县审计局驻村工作队

切实做好整改档卡工作

本报讯 县审计局驻白潭镇陈家工作队采取“超常规”工作模式，确保按时间节点高标准、严要求、快节奏完成入户核查和整改任务，坚决打赢精准扶贫整改档卡这场硬仗。

县审计局驻白潭镇陈家工作队，原有一支由曹春雷、李会安、常建波等三人组成的工作队。在审计任务重、人员十分紧张的情况下，该局增派贾应超、杜海彬、赵何庄等三名队员，由党组成员、副局长曹春雷担任驻村第一书记，组织开展该村整改档卡工作。他们严格落实责任制，全体队员逐一包分到自然村及贫困户，开展进村入户走访核查工作，对全村所有贫困户、农村低保（五保）对象户和一般农户进一步细化到人，营造人人有责任、人人抓落实、人人敢担当的新格局。在政策允许范围内，县审计局党组经过慎重研究，落实了驻村工作队的生活待遇；在资金紧张的情况下，投入5万多

元，对村室进行升级改造；购置办公设备，改善办公条件等。同时，县审计局驻白潭陈家工作队多次到小岗、宋岗、王村等贫困村，学习他们整改档卡好的做法。多次邀请县人大、财政局、蔬菜局等驻村干部来陈家，交流精准扶贫整改档卡工作得失。充分的准备工作，为整改档卡工作扎实有序推进打下了坚实的基础。县审计局驻白潭镇陈家工作队充分发挥审计工作人员在算账核算账方面的优势，针对农民群众致富增收的特点，因地制宜、创新方法，自行设计了10余种农户收入统计表格和计算方法，有效提高了帮扶干部的工作效率。他们将关键点、易错点等，自制表格填写，无误后再誊写正规表。工作队员借鉴计算机审计模式，采用数据分析手段，将农户信息录入数据库，逐户逐项精准算账，确保做到整改档卡工作“零差错”。（贾应超）